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Анотація: У роботі досліджується широкий спектр сучасних 

інноваційних технологій, які можуть значно покращити освітній процес для 

дітей з різними порушеннями. Основна увага приділяється таким технологіям, 

як допоміжні засоби навчання, спеціалізоване програмне забезпечення, 

інтернет-ресурси та освітні платформи, а також мультимедійні технології. У 

статті підкреслюється, що використання цих інструментів дозволяє 

індивідуалізувати навчання, забезпечуючи кожному учню доступ до необхідної 

інформації та ресурсів відповідно до його потреб. Крім того, інноваційні 

технології сприяють розвитку соціальних навичок, самостійності, а також 

роблять навчальний процес більш доступним для дітей з фізичними та 

когнітивними порушеннями. Автори статті наголошують на величезному 

потенціалі таких технологій у створенні інклюзивного освітнього середовища, 

де кожна дитина має можливість досягти успіху. 

Ключові слова: інноваційні технології, навчання, освіта, діти з 

особливими освітніми потребами, асистевні технології. 

 

Традиційні методи навчання часто не відповідають вимогам сучасного 

світу, особливо коли йдеться про дітей з особливими освітніми потребами. 

Сучасні реалії вимагають адаптації підходів до навчання, щоб врахувати 
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різноманітність здібностей та потреб учнів. З цією метою інноваційні технології 

стають не просто корисним, а критично необхідним інструментом для 

створення інклюзивного та ефективного освітнього середовища. 

Інноваційні технології стають все більш важливими у сучасній освіті, 

особливо коли йдеться про навчання дітей з особливими освітніми потребами 

(ООП). Вони відкривають нові можливості для індивідуалізації навчального 

процесу, підвищують його ефективність та роблять освітнє середовище більш 

інклюзивним.  

Питання інтеграції інноваційних технологій у сучасні школи було 

предметом досліджень багатьох українських науковців. Значний вклад у цю 

сферу зробили такі дослідники, як І. Бех, М. Бургін, Л. Ващенко, Л. Даниленко, 

І. Дичківська, В. Журавльов, О. Козлова, А. Ніколс, В. Партола, М. Поташник, 

та інші. Їхні роботи охоплюють різні аспекти впровадження технологій у 

навчальний процес, підкреслюючи важливість оновлення освітніх методик та 

адаптації навчання до сучасних вимог суспільства. Ці науковці не лише 

досліджували теоретичні підходи, але й пропонували практичні рішення, які 

сприяють покращенню якості освіти та створенню сприятливих умов для 

розвитку учнів у цифровому середовищі.  

У розрізі використання інноваційних технологій у навчанні дітей з ООП 

важливими видаютьсяроботи сучасних науковців: Хом’як О., Веремчук А., 

Стасюк Л., Смолянюк Н., Курєнкова А., Нагорна О., Чеботарьова О., та інші. 

Інноваційні технології охоплюють широкий спектр інструментів, 

включаючи цифрові пристрої, програмне забезпечення, інтернет-ресурси та 

адаптивні пристосування. Вони можуть бути застосовані для полегшення 

навчання дітей з різними видами інвалідності, такими як фізичні, сенсорні, 

когнітивні та емоційні порушення. Асистивні технології, такі як спеціалізоване 

програмне забезпечення, мобільні додатки, адаптивні пристрої та інтерактивні 

мультимедійні платформи, дозволяють дітям з різними порушеннями не лише 

долучитися до навчального процесу, але й повною мірою розкрити свій 

потенціал. Ці інструменти сприяють індивідуалізації навчання, забезпечуючи 
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кожному учню можливість вчитися у власному темпі та на власному рівні 

складності [1]. 

Інноваційні технології у спеціальній педагогіці можна розділити на кілька 

основних категорій: 

1. Допоміжні технології: ці технології використовуються для 

підтримки або поліпшення функціональних можливостей дітей з ООП. До них 

відносяться пристрої для альтернативної комунікації (наприклад, мовні 

синтезатори або планшети з адаптивним інтерфейсом) [2]. 

2. Програмне забезпечення для навчання: спеціальні програми, 

створені для підтримки розвитку основних навичок, таких як читання, письмо, 

математика та соціальна взаємодія [3]. 

3. Інтернет-ресурси та платформи: використання цифрових ресурсів 

для дистанційного навчання, включаючи відео-уроки, інтерактивні ігри та 

віртуальні симулятори [4]. 

4. Віртуальна та доповнена реальність: ці технології дозволяють 

створювати нові способи взаємодії з навчальним матеріалом, зокрема через 

імітацію реальних ситуацій та розвиток практичних навичок [5]. 

Крім застосування технічних засобів, надзвичайно важливим є 

вдосконалення педагогічних підходів, які сприятимуть розвитку у дітей 

критичного мислення, креативності та соціальних навичок. Інноваційні методи, 

такі як гейміфікація, проєктне навчання та використання технологій доповненої 

і віртуальної реальності, дозволяють зробити освітній процес більш 

захоплюючим, інтерактивним і доступним для всіх учнів. Вони не лише 

полегшують засвоєння знань, але й допомагають дітям розвивати навички, які 

знадобляться їм у реальному житті, включаючи вміння співпрацювати, 

вирішувати проблеми та адаптуватися до швидких змін. Таким чином, 

поєднання новітніх технологій з інноваційними педагогічними підходами є 

ключовим фактором у створенні ефективного і сучасного освітнього 

середовища. 

Спеціальні педагоги відіграють ключову роль у процесі впровадження 
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інноваційних технологій у навчання дітей з ООП. Основні завдання педагогів 

полягають у тому, щоб: 

- Вибрати відповідні технологічні рішення для кожної дитини з 

урахуванням її індивідуальних потреб. 

- Забезпечити адаптацію навчальних матеріалів та методів навчання 

за допомогою технологій. 

- Навчити дітей користуватися новими пристроями та програмами. 

- Контролювати процес навчання і коригувати використання 

технологій у разі необхідності [6]. 

Інноваційні технології допомагають зробити навчання більш доступним 

та індивідуалізованим. Наприклад, для дітей з порушеннями слуху можуть бути 

застосовані відеоуроки з жестовою мовою або субтитрами. Діти з розладами 

аутичного спектру можуть отримати доступ до спеціально розроблених 

програм, що допомагають у розвитку соціальних навичок. Для учнів з 

порушеннями зору можуть бути створені аудіокниги або спеціальні пристрої 

для читання шрифтом Брайля. 

Одним із найважливіших аспектів інноваційних технологій є можливість 

індивідуалізації навчання. Діти з ООП мають різні фізичні, когнітивні або 

сенсорні особливості, тому універсальні підходи не завжди є ефективними. 

Завдяки технологіям, учителі можуть адаптувати навчальний матеріал до 

конкретних потреб учня, враховуючи його здібності та темп засвоєння. 

Наприклад, програмне забезпечення з функцією налаштування складності 

завдань допомагає створити умови для поетапного навчання, що знижує рівень 

стресу та підвищує впевненість дитини у власних силах. Для багатьох дітей з 

особливими потребами доступ до навчальних матеріалів є проблемою. Діти з 

порушеннями зору можуть мати труднощі зі звичайними підручниками, а діти з 

порушеннями слуху — з аудіоматеріалами. Використання цифрових платформ 

та електронних підручників дозволяє легко адаптувати навчальні ресурси: 

збільшити шрифт, додати аудіоописи або субтитри. Інтерактивні програми, які 

об'єднують текст, зображення та відео, забезпечують різноманітні способи 
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подачі інформації, що полегшує її сприйняття та засвоєння. 

Асистивні технології є ключовими у навчанні дітей з порушеннями 

фізичного розвитку. Вони включають широкий спектр пристроїв, які 

допомагають дітям отримувати знання та навички, долаючи фізичні бар'єри. 

Наприклад, програми для перетворення тексту на мову дозволяють дітям, які не 

можуть говорити, взаємодіяти з учителем і однокласниками. Сенсорні екрани 

та спеціальні клавіатури дозволяють дітям з обмеженою моторикою працювати 

з комп'ютером або планшетом. Також існують пристрої для альтернативного 

управління, наприклад, через рух очей або голови, що дає змогу дітям з 

важкими порушеннями моторики брати активну участь у навчальному процесі 

[7]. 

Мультимедійні технології відіграють важливу роль у навчанні дітей з 

когнітивними порушеннями. Використання аудіо, відео та інтерактивних 

елементів у процесі навчання дозволяє зробити матеріал більш доступним та 

цікавим для дитини. Наприклад, діти з аутизмом часто краще сприймають 

візуальну інформацію, тому інтерактивні візуальні програми можуть допомогти 

їм зрозуміти складні концепції. Такі програми, як інтерактивні книги, 

мультфільми чи освітні ігри, не лише підвищують інтерес до навчання, а й 

сприяють розвитку критичного мислення та вирішення проблем [8]. 

Інноваційні технології також сприяють соціальній інтеграції дітей з 

особливими потребами. Онлайн-платформи дозволяють їм спілкуватися з 

однолітками, брати участь у групових проєктах, що значно покращує їх 

соціальні навички та самопочуття. Окрім цього, технології дистанційного 

навчання є особливо корисними для дітей з обмеженою мобільністю, які не 

завжди можуть відвідувати школу. Віртуальні класи, відеоуроки та 

онлайн-курси надають їм можливість отримувати освіту, не виходячи з дому, 

при цьому зберігаючи зв'язок з учителем та іншими учнями. 

Штучний інтелект (ШІ) та адаптивні системи навчання стають 

невід'ємною частиною освіти дітей з ООП. Завдяки аналізу поведінкових і 

когнітивних даних учнів, системи на основі ШІ можуть прогнозувати труднощі 
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у навчанні та своєчасно пропонувати коригувальні дії. Адаптивні системи 

навчання автоматично налаштовують матеріали, завдання та тестові запитання 

відповідно до прогресу учня, що дозволяє ефективно усувати прогалини в 

знаннях і підвищувати рівень успішності [9].  

Незважаючи на численні переваги, впровадження інноваційних 

технологій у навчання дітей з ООП стикається з певними викликами. Перш за 

все, це питання доступності технологій, адже не всі навчальні заклади мають 

фінансову можливість для впровадження сучасного обладнання та програмного 

забезпечення. Також існує проблема підготовки педагогів, які повинні вміти 

ефективно використовувати ці технології у навчальному процесі. Водночас 

розвиток технологій та їхня інтеграція у освітню систему мають величезний 

потенціал для поліпшення якості освіти та створення інклюзивного 

навчального середовища [10]. 

 

Узагальнюючи, можна зазначити, що інноваційні технології мають 

величезний потенціал для поліпшення освіти дітей з особливими освітніми 

потребами. Вони забезпечують індивідуалізацію навчального процесу, 

розширюють доступ до інформації та ресурсів, сприяють розвитку соціальних 

навичок і самостійності, а також полегшують участь у навчанні дітей з 

фізичними та когнітивними порушеннями. Спеціальні педагоги, у свою чергу, 

виступають як ключові посередники між технологіями та учнями, 

забезпечуючи ефективну інтеграцію цих інструментів у навчальний процес. 

Однак для досягнення максимальних результатів необхідно забезпечити 

належну підтримку педагогів, доступ до необхідних ресурсів і подолання 

фінансових та інституційних бар'єрів. Незважаючи на виклики, пов'язані з 

упровадженням технологій, їх роль у створенні інклюзивного освітнього 

середовища є незаперечною.  
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